



表彰先进树榜样 扬帆前行再启航

伦教小学举办第二届奖教奖学大会

珠江商报讯 记者卢优玲报道:11月28日下午,伦教小学在校本部举办第二届奖教奖学大会,以“扬帆启航”为主题,共分为“起始篇:云程发轫 行远自迩”“礼赞篇:伦常教化——奋楫笃行”“引领篇:引领以望 望尘追迹”“感恩篇:铭恩不忘 奋发前行”四个部分,为广大校友、社会热心人士展示学校发展成果,并为优秀师生、热心企业和个人颁奖。

伦教小学民乐团以及粤韵操社团联袂表演的《丝竹粤韵》拉开了奖教奖学大会的序幕,精彩的表演迎来了观众的阵阵掌声。记者了解到,伦教小学民乐团是学校艺术课程精品社团,曾获佛山市少儿粤剧节银奖、顺德区中小学器乐展示一等奖、伦教街道中小学器乐展示金奖,深受学生和家长的喜爱。

在致辞中,伦教小学校长何小祥对大力支持学校发展的上级领导、社会各界热心人士,以及全体师生和家长表示衷心的感谢。他表示,未来,伦教小学将不负众望,继续以“伦常教化”为文化引领,扎实推进“八个一工程”特色办学项目,坚持“五育并举”,不断加强师资队伍建设与教育教学改革,促进教师专业成长;围绕“让每个孩子都出彩”的办学理念,致力培养德智体美劳全面发展的新时代好少年;以“领航工程”为平台,提升家校共育水平,打造高素质家长队伍。

一方办学,凝聚多方关爱。伦教街道党工委、办事处投入大量资金、资源,使伦教小学在硬



领导嘉宾为尊师重教先进单位和先进个人颁奖。/佛山市新闻传媒中心记者朱德文摄

件和软件方面都得到了快速提升。此外,伦教小学的蓬勃发展,一直有各大热心企业和热心人士的鼎力支持。其中,广东日钢机械有限公司、佛山裕顺福首饰钻石有限公司等热心企业慷慨解囊,鼎力相助,大会特别颁发尊师重教先进单位奖。大会还为尹七妹等积极爱心捐赠的社会爱心人士颁奖。

在过去的一年里,全体教师默默耕耘,无私奉献;全体同学努力学习,积极向上,取得了可喜的成绩。教师共158人次获得“佛山市优秀教师”等各级各类

荣誉与奖项;学生共667人次获得街道以上奖励。在全体师生的努力下,学校获评全国少先队先进中队、广东省先进少工委、广东省绿色学校、佛山市文明校园、佛山市粤剧特色学校、顺德区先进学校等30多项集体荣誉,教学成绩在街道名列前茅,居顺德区前列。

大会特设集体荣誉奖、课题奖、优秀级科组奖、教师专业发展奖、教学质量奖、优秀班主任和优秀部门教师奖,一大批取得优异成绩的教师们走上颁奖台,接受表彰。大会还设置了伦常学

子、成绩优秀奖、学生竞赛奖、优秀职工子女、特色班级等奖项,表彰优秀,激励先进。学校的发展,离不开家长朋友对学校工作的关心与支持,大会特别为梁培渝家长、王竣文家长等13名优秀家长进行了表彰。

回望过去,收获满满;展望未来,扬帆起航。最后,伦教小学合唱队带领全校师生齐唱校歌《知行追梦》,嘹亮的歌声,彰显了伦小师生砥砺前行,全力谱写伦教小学高质量发展新篇章的信心和决心。

龙江职校 “浸润式”开展国防教育

激励学生厚植爱国情怀

珠江商报讯 记者何蕴瑶报道:11月27日,龙江职业技术学校开展国防教育专题讲座,邀请龙江镇退役军人、龙江职业技术学校国防教育副校长张和平到校开讲,将国防教育通过“浸润式”“拓展式”等多种方式落实落地、见行见效。

强国必须强军,军强才能国安。活动上,张和平勉励同学们以今年全民国防教育日主题“踔厉奋发强国防,勇毅前行向复兴”作为努力前进的方向,学广知识、广学知识,为强军事业储备人才。同时,他希望同学们坚定理想信念,厚植爱国情怀,增强新时代青年的志气、骨气和底气,诚信友善、自律自强,争做一名高等职业技术优秀人才。

多年以来,一批批龙职学子踊跃报名参军,勇争第一,成为“军中骄子”“行业标兵”,张和平表示,要多向这些先进典型和榜样学习,弘扬正能量,多做善事,把“个人梦”融入“强军梦”“强国梦”,把个人发展和祖国命运紧密相连,用青春之我谱写青春之中国。

近年来,龙江职业技术学校高度重视学生国防教育,创新聘任国防教育副校长开展专题讲座,组织任课老师细化分类国防教育内容,将国防教育渗透到语文、思政、历史、体育等学科教学中,把国防教育与各类课程灵活结合,进一步促进“浸润式”国防教学模式走深走实、入脑入心。

学校结合“九·一八”纪念日、国防教育日等重要节点,充分利用学校和社会资源,将国防教育拓展到校外红色教育基地,通过组织开展“缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神”“传承抗美援朝精神,谱写青春时代篇章”“青春心向党·建功新时代”等国防教育主题活动,并邀请参战老兵、老党员讲述红色故事,警示全校师生不忘国耻、铭记历史、奋发图强,促进国防教育内化于心、外化于行。

据悉,接下来龙江职业技术学校将创建“国防班”,邀请专武干部进校宣讲征兵政策和条件标准,并讲述龙职人、龙职事,用典型事例进一步激发青年学生参军报国的热情和实际行动,从征兵宣传到网上报名、从体格检查到政审审查,从役前教育到审定新兵,提供全过程指导与服务。成立“国防班”,推动该校国防教育进一步走深走实、见行见效,将更优秀的技能型人才输送到部队。

这所学校 摄影教育坚持了26年

顺德区摄影家协会“摄影教育基地”在振华小学挂牌落地

珠江商报讯 记者卢优玲报道:向美而行,以影育人,在振华小学摄影教育踏入第二十六个春秋之际,11月28日上午,振华小学举办摄影博物馆开幕暨顺德区摄影家协会“摄影教育基地”授牌仪式。

一台台相机,一颗颗热爱摄影的心,把一个个精彩的瞬间,汇成了光与影,定格为一张张照片。振华小学校长郭小茹在致辞中回顾了振华小学摄影教育的发展历程,她说道:“振华小学正是抱着一份初心,坚持走‘以影育人’之路,开展少儿摄影教育至今已经踏进了第二十六个年头,今天学校摄影博物馆隆重开幕,并且顺德区摄影家协会‘摄影教育基地’落户振华小学,这是我们的荣幸,更是我们的使命。”

顺德区摄影家协会副主席、振华摄影创始人李彬,深情地回顾了振华摄影从创始到发展、再到普及提高,开发课程以影育人的光辉历程,他寄语道:“希望振华摄影教育越办越好。”顺德区文联副主席、区摄影家协会主席胡晓峰则对振华小学成功举办影展、创新摄影教育形式特别赞赏,并表示今后区摄影家协会将继续大力支持学校青少年摄影教育的开展。容桂宣传文体旅办办公室副总监、文化站站长、文联主席周文标对振华小学的摄影特色教育给予了充分的肯定,并提出殷切期望,为学校的摄影教育深耕之路指明了方向。

随后,各位嘉宾参观了振华小学摄影博物馆以及学生摄影作品展览,大家被丰富的展品深深吸引,纷纷驻足观看。据悉,振华小学创造性地将原有的摄影教室装修打造成校园摄影博物馆,让博物馆兼具收藏、展览、拍摄和教学的功能。场室建成后,一方面广泛征集以“摄影”为主题的陈列藏品;另一方面,还征集因摄影教育和本校有交集的人士的摄影故事。

郭小茹介绍,学校发布征集通知后,社会反响热烈,不断收到来自摄影教育工作者、摄影爱好者、学生家长、毕业生等向学校摄影博物馆捐赠的珍贵藏品或摄影故事,学校将以此为基础丰富活动体验课程、文化陶冶课程、摄影史课程、摄影技法课程、校友课程等摄影校本课程资源,带动学校特色教育,培养学生综合素质。

摄影有什么作用?摄影为了什么?振华小学周小轶老师带来的摄影研讨课“摄影的力量”深入浅出地介绍了世界摄影史、中国摄影史以及学校摄影史,通过介绍海龙老师的摄影作品《大眼睛》的价值,引发同学们对摄影价值的深刻思考。在周小轶老师的循循引导下,同学们沉浸其中,课堂气氛热烈。课后,广东省李彬名教师工作室的成员们进行评课及研讨活动,共同探讨摄影教学上的一些困惑与技巧,大家纷纷表示获益良多。

用光影留下这携手前行的历史时刻,见证振华摄影教育的又一里程碑。郭小茹表示,“摄影教育基地”这块牌匾既是一份荣誉,也是一份沉甸甸的责任,更是振华小学特色教育发展的标杆。未来,振华小学摄影将会肩负起更多的责任和使命,充分发挥顺德区摄影家协会摄影教育基地的引领作用、发挥摄影博物馆的文化传播及传承意义,努力深耕,砥砺前行,成摄影教育之事,育全面发展之人。

畅享课堂乐趣 彰显学科魅力

羊额何显朝纪念小学开展单元学历案课堂暨学科文化周展示活动

活跃有趣的单元学历案课堂展示、单元学历案学生学习成果展示、丰富多彩的学科文化周活动……11月23日,伦教羊额何显朝纪念小学隆重举行单元学历案课堂暨学科文化周展示活动,有效提升教师的单元整体教学理念,进一步推动落实学科素养。

深耕学历案 向更深处漫溯

在单元学历案课堂展示活动中,伦教街道教研室主任余逸、小学语文教研专干郑月环、小学英语教研专干冯娟、霞石善祥学校主任霍月桂,以及其他兄弟学校的教师代表和家长们纷纷走进课堂,观摩单元学历案教学模式。在课堂上,老师们创设贴近学科的情景,利用热身环节激起学生的学习兴趣,用活动搭建教学的支架,孩子们运用讨论、辩论、角色扮演等多种方式,积极参与课堂。

在五年级2班的课堂上,江兆林老师带来口语交际《父母之爱》和单元整体复习巩固两节课,江兆林以“制作家庭时光记录册”为大单元学习任务,通过“辨析父母之爱”“展示父母之爱”两个子任务的完成,借助“看视频,说感受”“用锦囊,说案例”“微辩论,辨析爱”“一句话,表达爱”等活动,让学生在辨析爱的表达方式的过程中,更加深刻地理解和感受父母之爱。

聚焦大单元 亮出探索成果

单元学历案是一种素养导向、学生立场、学为中心的新教案。经过了前期的探索和实践,全校师生交出了自己的成果。

在语文学科展示中,五年级开展的“记录爱的瞬间,制作家庭时光记录册”主题活动,挖掘与发现细微处的父母之爱,开展并借助心愿卡向父母表达爱,学生们在爱的不同表达方式的辨析中,体会父母之爱,吸取成长力量;六年级开展的“保护环境,争做环保小卫士”主题分享活动上,生动的地球名片、赞颂祖国山河的诗歌、关于保护生态环境的辩题和环境保护的倡议书,共同构成了一节生动的展示课。

在数学学科展示中,五年级围绕“拔河比赛中的可能性”这个情境任务,引导学生通过游戏活

动体验事件发生的等可能性,从而正确判断游戏规则是否公平,根据统计结果做出简单的推断,会设计简单、公平的游戏规则;六年级数学围绕“小小理财家”这个情境任务,引导学生学会通过比较降低价格的百分比、打折扣、储蓄等方式逐步养成科学理财的习惯,体会数学与生活的紧密联系。

在英语学科展示中,四年级的展示活动围绕单元主题 My home 展开,学生以小组为单位,布置房间并进行介绍,活动极大地鼓舞了学生的自信心,提高了他们的英语学习兴趣;六年级的展示活动则给了学生们一个展示自己的才艺和英语综合素养的舞台,在“Talent Show”的任务情境中,通过说、唱、跳、演等方式去展示自己英语核心素养。



诗词大会上,同学们因为队友答对得分而兴奋鼓掌。

有趣更有料 彰显学科素养

用吸管弹出悦耳动听的《小星星》,用酒精作为动力发射火箭,用激光照破气球……这些神奇的事情是怎么实现的呢?一二年级的科学达人秀让学生们大呼惊奇,好玩有趣的科学实验激发了学生对声音、物理学和化学等科学原理的好奇与认识。

当数学口算遇上接力赛,这是一次口算技能和体育技能完美结合。学生们铆足了劲,飞奔向终点,矫健如风。“加油!加油!”此时此刻,学生们的计算速度与激情迸发,各班响亮的呐喊声此起彼伏!更有巧算24、规律找找找、骰子比大小、玩转九宫格、数字华容道等精彩游戏,学生们比准确、比速度、比思维、比智慧,在游园闯关中享受数学

学科的乐趣。“会当凌绝顶,一览众山小。回答完毕。”这是六年级“品大美诗词,扬文化经典”古诗词大会现场。来自六年级八个班级的选手们才思敏捷,角逐激烈,高潮迭起,不俗的诗词积累和脱口而出的诗句为在场的师生献上了一场精彩纷呈、充满活力的诗词盛典。

羊额何显朝纪念小学校长傅文芳表示,本次活动充分展示了学校“责任孕育精彩人生”的办学理念,让学生站在学习的舞台,展示自己的学习成果,下一步,羊额何显朝纪念小学将继续深研大单元学历案背景下的课堂,为实现学校教学的高质量发展不懈努力。